



# 英雄回家 烈士不朽!

周永康代表党中央国务院和胡锦涛总书记前往机场迎接英雄灵柩

据新华社北京1月19日电 (记者张宗堂 邹伟)长空肃穆,大地悲泣。在海地地震灾害中遇难的8位中国维和警察——朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤、和志虹的灵柩,19日上午由专机接运回国。中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康代表党中央、国务院和胡锦涛总书记前往北京首都机场迎接,向8位烈士表示沉痛哀悼,向烈士亲属表示深切慰问,向全体救援人员表示衷心感谢。

上午10时40分许,载着8位烈士灵柩的专机徐徐滑到停机坪上。覆盖着中华人民共和国国旗的烈士灵柩由80名礼兵缓缓抬下专机,迎接的人群中不时发出难以抑制的抽泣声。

10时57分,迎接海地地震遇难中国维和警察回国仪式正式开始,全场肃立,周永康等神情凝重地向8位烈士灵柩三鞠躬。

仪式上,周永康发表重要讲话。他充满深情地说:8位同志肩负祖国的重托,远赴海地执行维和任务,把自己宝贵的生命献给了世界和平事业。他们是全国公安民警的优秀代表,是中华民族的优秀儿女。对于他们的奉献和牺牲,祖国人民永远不会忘记,海地人民永远不会忘记,世界人民永远不会忘记。

周永康说,海地地震发生后,胡锦涛总书记、吴邦国委员长、温家宝总理、贾庆林主席等中央领导同志时刻牵挂着8位同志的安危,要求不惜一切代价千方百计抢救生命。全国人民心系海地,时刻关注着抢救工作,祈盼着他们平安归来。当噩耗传来,全国人民无不为之感到悲痛和惋惜。

周永康指出,我国是一个爱好和平的社会主义国家,维护世界和平是我们的神圣使命,构建和谐世界是我们的不懈追求。派遣维和警察,是我国履行国际义务、发挥我作为联合国安理会常任理事国作用、展示我负责任大国形象的重要体现。2000年以来,我国先后向7个国家和地区派出维和警察1500多人次。同志们不怕牺牲、恪尽职守、纪律严明、作风过硬,展现了威武之师、文明之师、和平之师的良好形象,受到了联合国和驻在国民众的高度赞扬,为祖国赢得了荣誉。你们是中华民族的骄傲,祖国和人民感谢你们。

周永康说,8位烈士的家属多年来为支持亲人的工作,默默奉献,这次又承受了巨大的痛苦。让我们和你们一起分担失去亲人的痛苦。希望你们坚强起来,保重好身体,照顾好老人,抚养好孩子。

周永康最后表示,让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,化悲痛为力量,继承英烈未竟的事业,为维护社会和谐稳定、维护世界和平安宁不懈奋斗。

国务委员、公安部部长孟建柱主持仪式时说,8位烈士为维护世界和平事业献出了最宝贵的生命,他们是全国警察的骄傲,也是中国人民的优秀儿女,是全国民警学习的榜样,他们永远活在我们心中。

伴随着哀婉的乐声,8位烈士的灵柩在怀抱亲人遗像的亲属护送下,由礼兵缓缓抬上灵车。周永康等领导同志亲自送灵车离去。

仪式开始前,周永康等领导同志亲切看望了遇难维和警察的亲属代表,同他们一一握手,向他们表示慰问。



1月19日,礼兵和亲属代表护送八位烈士的灵柩。

## 公安部下半旗志哀

1月19日,根据国旗法相关规定,为悼念八位海地地震遇难中国维和警察,公安部下半旗志哀。

就中国维和人员在海地遇难  
联合国秘书长潘基文致唁电

新华社北京1月19日电 联合国秘书长潘基文19日就中国8名维和人员在海地地震中遇难发来唁电,全文如下:

我对8位中国警官在1月12日海地特大地震中不幸遇难深感悲痛。他们为海地的和平献出了生命,为联合国的维和事业作出了宝贵的贡献。

我向遭受这一巨大损失的遇难者全体家属、朋友、同事以及中国政府和人民表示深切的慰问和悼念。联合国将铭记并继续推进他们的崇高事业。

## 8位英雄 被批准为烈士

新华社北京1月19日电 维和官兵是代表国家参与联合国维和行动的重要力量。一直以来,广大维和官兵始终牢记使命,恪尽职守,很好地完成了各项急难险重任务,为维护世界和平作出了重大贡献。近日,根据《革命烈士褒扬条例》和《军人优抚优待条例》有关规定,民政部、公安部政治部分别批准在海地地震中不幸遇难的中国维和警察朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤、和志虹等8位同志为烈士,并按规定予以抚恤。

(本版照片 新华社发)

## 英雄,魂兮归来!

19日10时许,顶着凛冽的寒风,披着晶莹的霜花,经过了30多个小时的飞行,接运海地地震遇难中国维和警察灵柩的专机缓缓降落在北京首都国际机场。

宽广的停机坪,早已经被悲痛和哀伤笼罩。低至零下的寒冷温度,无法凝固人们盼望英雄早日回家的切切深情,更无法阻挡人们前来迎接英烈的坚定脚步。

寒风中,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康等领导同志肃然而立。他的身旁,是烈士家属、公安民警和武警部队代表,以及首都各界群众等200多人。他们袖戴黑纱,胸佩白花,早早就在这里肃立静候,迎接烈士回家。

专机徐徐滑行,缓缓靠近。

在礼兵的护送下,八位烈士的灵柩被缓缓抬下专机,在长长的红地毯旁排成一排,一如他们生前并肩维和的队列。他们用生命,践行了“世界和平的忠诚卫士,中华民族的优秀儿女”的无愧称号。

朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤、和志虹——每一位烈士的灵柩上,都覆盖着中华人民共和国国旗,都有一名仪仗兵手捧着大幅遗像,音容笑貌犹在。

悲恸的心情在天地之间弥漫,迎接

的人群中,早已发出难以抑制的抽泣声。

一鞠躬,二鞠躬,三鞠躬……周永康等领导同志与迎接英烈的同志们一起,向烈士致敬。

“我昨晚又梦见晓平兄弟了,因为今天我要来接他。”海关总署缉私局局长金时峰默默说道,“我的心情和大家一样沉痛。多好的同志啊!这几天脑子里满是他生前的一幕幕。不久前我们还热乎乎地握手,可现在……今天,我们来接兄弟回家!”

“化宇,我们来接你了!”公安部警务保障局政府采购工作处的王小建轻声地呼喊着,嗓音已经沙哑。和王小建一样,与赵化宇同在一个办公室的年轻女警官王效因早已哭红了双眼,本想再说点什么,话到嘴边竟再度凝噎,只任泪水潸然而下。

“起灵——”“脱帽——”国务委员、公安部部长孟建柱的声音中充满悲痛。

怀抱遗像的家属、仪仗队战士抬起的灵柩,在礼兵的引导下,缓缓前行,人群中再次迸发出悲恸的哭泣声。眼前的一幕幕,怎能不让人心碎。

——和儿子一起抱着丈夫的遗照,郭宝山烈士的妻子孙革敏不停地抚摸着照片上的“面庞”,一边走着,一边口中轻声说着些什么,那也许是只能说给爱人一个人听的话语。

——捧着李钦烈士遗照的,是他在上高二的女儿李沁遥,妈妈在一旁紧紧挽着她的胳膊。这个坚强的女孩,使劲咬着嘴唇,硬是不让自己掉一滴眼泪。

——赵化宇烈士的父亲坐在轮椅上,由于年事已高不能手捧遗像送行,在人群中早已老泪纵横。颤抖的指尖,怎么也无法捏住纸巾擦去眼角不断溢出的泪水。白发苍苍的老人,将如何承受老年丧子的巨大创痛?

——亲人,战友,你慢些走,慢些走!

《献花曲》舒缓低沉的乐声,从军乐

队的乐器中奏出,一样像要挽留他们远行的脚步。

灵车一路行驶,通过机场高速,驶过三元桥,经过建国门,驶上长安街……烈士啊,这是你们奉命出发前曾最后走过的路线。

有的肃穆,有的垂首,有的拭泪……长安街的两边,早已站满前来迎接的各界群众。“战友,接你们回家!”向维和英雄致敬!“黑底白字的横幅高高举起,将人群中涌动的巨大哀伤传向天空。

“祝英雄一路走好!”36岁的北京打工者王华兵今早不到6点就在这里守候。他说,就想听听英雄回家的足音,向这些为和平献身的维和烈士献上一个普通中国人的祝福。

接运灵柩的车队特意在长安街南侧的公安部门口拐了一个弯。这里,曾是烈士们奉命奔赴海外维和的起点。

“战友们,放心地回家吧,我们还有成千上万的战友,会继续循着你们的足迹,将和平的种子撒遍五洲。”26岁的辽宁警察杨晓说,他一定要把英雄的事迹延续、发扬。

不辱维和使命,英雄魂兮归来!

新华社记者

(据新华社北京1月19日电)

**碑泣堂** 海南超高端白酒  
的巅峰之作!

这是穿梭了几千年的天问,是修身、齐家、治国、平天下的永恒求解。

酒善,如国昌。国以和、安、富、泰为昌;酒以质、性、品、韵、技的一统为善。

故治酒如治国,当借道论道。  
朋友来了有好酒——海口大曲!

